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74 000 000 контрабандни цигари у нас са били заловени само през последната една
година. Това сочи статистиката на агенция „Митници", представена вчера на семинар,
организиран от Европейската служба за борба с измамите и Клуб "Журналисти срещу
корупцията". Според митническия шеф Ваньо Танов проблемът с контрабандните
цигари от Азия към Европа през България ще бъде един от най-големите през тази
година. "След като България вдигна акциза на цигарите, се получава голям натиск,
защото в съседните страни налогът не е повишен. Така прехвърлянето на цигари дори
с платен акциз, също е част от натиска, който се оказва коментира Танов. По думите
му 60% от произведените в България цигари, които се изнасят официално, после се
връщат като контрабанда. Това става благодарение на по-ниския акциз на цигарите в
Гърция и Румъния. "Отпадането на визите за македонски и сръбски граждани, които
пътуват до България, също се оказа сериозен проблем, пред който се изправят
митниците", коментира Танов. По думите му, много често се вкарват незаконно цигари
у нас от куфарни търговци, които впоследствие ги пласират в нашата търговска мрежа.
Контрабандистите действат по проста схема. Цигарите, изнесени официално от
България, по цени на едро излизат по-евтино в съседните ни държави, отколкото на
пазара у нас. Така тези цигари се купуват легално в съседните държави и
контрабандно се вкарват в България.  „Всяка година ЕС губи по 10 милиона евро от
контрабанда на цигари", заяви ръководителят на отдел "Разследвания" в ОЛАФ
Алесандро Ботиче. Той определи контрабандата като едно от най-опасните съвременни
престъпления защото контрабандистите участват в много по-сериозни престъпления.
Съветникът в ОЛАФ Волфганг Хетцер допълни, че 43 на сто от задържаните през
миналата година цигари са били фалшиви. Ръководителят на Спецзвеното за борба с
измамите с европейски средства към ВКП Ангелина Митова отчете, че през 2009
година са внесени 124 обвинителни акта за злоупотреби с европари 25 души са с
влезли в сила присъди. Когато звеното започнало да работи преди около две години, е
имало едва 50 дела, а обвинителните актове са били 17, допълни Митова.
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